

СЛОВО

17 ноября 2017 г. ПЯТНИЦА № 215 (12172) Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

ОСЕТИЯ И ИТАЛИЯ ДОГОВОРИЛИСЬ КРЕПКО ДРУЖИТЬ БИЗНЕСАМИ

Во Владикавказе усилиями Торгово-промышленной палаты республики впервые прошел международный деловой проект "Italy meets Caucasus", который почему-то перевели как "Италия встречает Кавказ", но учитывая, что итальянцы приезжают в Россию, а не наоборот, более логичен перевод "Италия знакомится с Кавказом". В Северную Осетию итальянцы прибыли впервые, хотя на Северный Кавказ приезжают в пятнадцатый раз и успешно реализуют ряд проектов на территории других регионов. Но трудности перевода не имеют значения, ведь главное - потенциальный результат от очередной демонстрации инвестиционной привлекательности республики иностранцам.

В бизнес-миссию итальянских предпринимателей вошли представители 30 компаний, а также генеральный почетный консул Итальянской Республики в ЮФО и СКФО Пьерпаоло Лодиджани, глава торгово-экономического отдела Посольства Италии в Москве, первый советник посла Никколо Фонтана. Со стороны хозяев в мероприятии приняли участие Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров, сразу вспомнивший положительный опыт сотрудничества с итальянскими компаниями со времен предпринимательского прошлого, министры, представители бизнес-сообщества, банков и общественных организаций.

"Привлечение инвестиций и создание комфортных условий для функционирования бизнеса - приоритет для руководства республики. И я со своей стороны обещаю свести к минимуму выдачу разрешительной документации и различные бюрократические преграды. Для республики это очень важно, так как нам необходимо создавать рабочие места для наших квалифицированных кадров", - заверил Битаров.

Индивидуальный подход к каждому



инвестору пообещал со своей стороны министр экономического развития республики Казбек Томаев в ходе презентации инвестиционного потенциала республики: "Мы занимаем выгодное

стратегическое положение. Климатические условия позволяют развивать различные отрасли. Республика улучшила свое положение в различных рейтингах во многом за счет упроще-

ния выдачи разрешительной документации. А по версии мирового банка Северная Осетия заняла третье место по комфортности ведения бизнеса в России".

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

В ЮЖНОЙ ОСЕТИИ ВВЕДУТ ЗВАНИЕ "ЗАСЛУЖЕННЫЙ МАСТЕР СПОРТА РЮО"

Парламент Южной Осетии рассматривает положение, согласно которому призерам международных турниров могут присваивать звание "Заслуженного мастера спорта РЮО", об этом сегодня на заседании Парламента сообщил председатель Комитета по молодежной политике, спорту и туризму Бахва Тедеев.

По словам Тедеева, почетное звание будет присваиваться спортсменам различных видов спорта за достижение высоких спортивных результатов на официальных спортивных соревнованиях.

"В частности, звания заслуженного мастера спорта РЮО присваиваются спортсменам, занявшим призовые места в составе сборной команды РЮО, РФ, стран ближнего и дальнего зарубежья на Олимпийских играх в личных и командных соревнованиях или командных игровых видах спорта. Также речь идет о спортсменах, занявших 1 место на чемпионате мира, Европы, Кубке мира и Европы", - сообщает пресс-служба закоргана.

Кроме того, в порядке исключения почетное звание может быть присвоено спортсменам за выдающийся вклад в повышении авторитета Южной Осетии и осетинского спорта на международном уровне, проявившим при этом высокое мастерство.

ВУЗЫ ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВОР О СОТРУДНИЧЕСТВЕ С ГОСКОРПОРАЦИЕЙ "РОСАТОМ"

В Северо-Кавказском Горно-металлургическом институте во время "круглого стола" представители трех вузов республики - СКГМИ, СОГУ и ГГАУ - обсудили научно-техническое сотрудничество между госкорпорацией по атомной энергии "Росатом" и вузами Северной Осетии.

В зале Научного центра института с докладами выступили представители "Ведущего научно-исследовательского института химической технологии" в лице начальника отделения Центра ответственности по редкоземельным металлам АО "ВНИИХТ" Юрия Трубакова и преподаватели СК ГМИ. Вуз представил свои научные разработки, на основе которых будут подписаны договоры о сотрудничестве по исследованию различных направлений деятельности корпорации.

Идея встречи, по словам и.о. ректора СК ГМИ Юрия Дмитрака, родилась давно. До того, как стать руководителем института, Дмитрак несколько лет возглавлял

инжиниринговый центр Уранового холдинга "Росатом".

"Наш отдел занимался проектированием и разработкой урановых месторождений. Все проекты урановой отрасли проходили через наш институт. Сейчас те люди, которые сюда приехали - мои коллеги, с ними проработал не один год. Это руководители науки "Росатома". Понятно, что русская наука сегодня требует финансирования, новых знакомств, и я очень надеюсь, что мои коллеги, которые нас сегодня посетили, получат самую необходимую информацию, которую они донесут до высшего руководства "Росатома". Очень надеюсь на сотрудничество", - отметил Дмитрак.

ОСЕТΙΑ И ИТАЛИЯ ДОГОВОРИЛИСЬ КРЕПКО ДРУЖИТЬ БИЗНЕСАМИ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Лодиджиани и Фонтана сделали ответный реверанс и заявили, что готовы реализовывать в Северной Осетии конкретные бизнес-инициативы в агропромышленной сфере, энергетике, туризме и медицине, как в соседних республиках. В частности, в Кабардино-Балкарии запущены несколько инвестпроектов в сельскохозяйственной отрасли. Для выработки потенциальных соглашений в ходе встречи прошли тематические «круглые столы» с участием итальянских и североосетинских предпринимателей, представителей органов исполнительной власти.

К примеру, глава Алагирского района Арсен Бутаев провел переговоры с представителем компании по производству мини-гидроэлектростанций. По словам Бутаева, в ближайшее время руководство района отправит техническую документацию и видеоматериал итальянцам.

Однако конкретных договоренностей на первом «свидании» Осетии и Италии пока достигнуто не было. Итальянцы обещали крепко подумать, собрать впечатления, оценить прозвучавшие идеи и вернуться в скором времени с конкретными решениями.

Северная Осетия стала первым пунктом остановки итальянской делегации в рамках проекта «Италия встречает Кавказ». Мероприятие перемещается в Чечню и Дагестан.

ГРАДУС ОСЕТИИ

ВУЗЫ ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВОР О СОТРУДНИЧЕСТВЕ С ГОСКОРПОРАЦИЕЙ «РОСАТОМ»

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

И.о. ректора обратил внимание на то, что сотрудничество заключается не только с СКГМИ, но и с другими крупнейшими вузами республики - СОГУ им. К.Л. Хетагурова и ГГАУ. Он также заявил о предстоящей подготовке кадров для работы в госкорпорации.

«Надеюсь, что три ведущих вуза республики сегодня найдут точку соприкосновения, это будет взаимовыгодное сотрудничество, учитывая, что сегодня мы обязательно договоримся о подготовке кадров для «Росатома», - отметил Дмитрак.

Директор ВНИИХТ, доктор экономических наук Александр Иванович рассказал журналистам о задачах дальнейшего сотрудничества.

«Основная точка наших соприкосновений - тематика. Мы знаем, чем занимается ваш институт, и тематика вашей деятельности схожа с тематикой нашей. Задачи «Росатома» многогранны, безусловно, тот опыт и знания, которые находятся в вашем институте, могут пригодиться. Это вопрос совместных проектов Минобрнауки, с которым мы можем альянсом выходить, госкорпорации «Росатом» и вашего университета с тем, чтобы подписать соглашение. Задача в том, чтобы обсудить точки сближения. Апофеоз - это подписание соглашения о научно-техническом сотрудничестве, которое может явиться основой для нашего дальнейшего партнерства», - отметил Иванкин.

Мероприятие, направленное на сотрудничество, рассчитано на два дня. Вчера ознакомились с разработками ВТЦ «Баспик», лаборатории порошковой металлургии и лаборатории нанозлектроники. Двухдневное мероприятие завершилось заключением договора о сотрудничестве.

ВАЛЕРИЯ ГРЕСЕВА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Коллектив Военного комиссариата г. Владикавказа РСО-Алания поздравляет с 50-летним юбилеем полковника запаса Шерстобитова Михаила Михайловича и выражает искреннюю благодарность за долгие годы совместной работы и достижение успехов на различных направлениях профессиональной деятельности. Его личный вклад в развитие и укрепление Вооруженных сил содействовал росту профессионального мастерства работников военного комиссариата и достижения высоких показателей на проводимых учениях и проверках. Михаил Михайлович проявил себя как исключительно добросовестный, трудолюбивый, принципиальный и высокообразованный офицер. Реалии сегодняшнего дня требуют проявления высочайшего профессионализма, полной самоотдачи, личной ответственности и принципиальной служебной позиции за государственное дело - все эти качества присущи Михаилу Шерстобитову.



Коллектив военного комиссариата желает Михаилу Михайловичу крепкого здоровья, долгих плодотворных лет жизни и успехов в новых начинаниях.

Коллектив газеты «Слово» присоединяется к поздравлениям.



В МОНГОЛИИ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫЛИ ПАМЯТНИК ПЛИЕВУ

Памятник видному советскому военачальнику, дважды Герою Советского Союза, Герою Монгольской Народной Республики, генералу армии, кавалеру шести орденов Ленина, почетному гражданину Улан-Батора Исса Плиеву торжественно открыли в Монголии.

При восхождении на знаменитую гору Зайсан в Улан-Баторе, на вершине которой расположен монумент боевому братству советских и монгольских воинов, истребивших японских милитаристов, теперь будет и осетинская мемориальная площадка, на которой расположился бронзовый бюст прославленного полководца, созданный талантливым осетинским скульптором Ибрагимом Хаевым. Монумент возведен в рамках трансконтинентального культурно-патриотического проекта Города воинской славы Владикавказа по увековечению имени героя Отчизны в Монголии, Китае и на острове Свободы Кубе.

На открытии российскую делегацию возглавил глава Владикавказа Махарбек Хадарцев. В состав делегации также вошли депутаты Госдумы и Совета Федерации.

В рамках визита предполагается подписание договора о побратимстве между городами Владикавказ и Улан-Батор.

Боевые подвиги конно-механизированной группы Исса Плиева в ходе Хингано-Мукденской и Манджурской операции при разгроме Квантунской армии в 1945 году вошли золотой страницей в историю братских отношений между нашими народами и до сих пор изучаются и преподаются в военных академиях. А сам герой за успешное проведение операций был удостоен второй звезды Героя Советского Союза.

Осетия горда, что в созвездии выдающихся



советских военачальников, удостоенных высшего почетного звания Герой МНР, среди которых генералиссимус И.В. Сталин, маршалы СССР К.Е. Ворошилов, Г.К. Жуков, И.С. Конев, В.А. Судец, значится и имя Исса Плиева.

Народ России бережно хранит память о верном сыне Отечества, назвав его именем улицы во Владикавказе, Цхинвале, Беслане, Ростове-на-Дону, Краснодаре, Одессе, Новошахтинске, Теплодаре.



ЗАРИНА ГУТИЕВА

ПРОФЕССИЯ - СОЦИОЛОГ

Есть такая профессия - мнения выяснять. Социология способна объяснить нам многие явления нашей жизни и даже предсказать некоторые события. О значении специальности, методах работы, востребованности выпускников и личном опыте познания этой науки в интервью газете "Слово" накануне Дня социолога рассказала доктор социологических наук, профессор, заслуженный деятель науки Северной Осетии, почетный работник высшего профессионального образования РФ, декан факультета социологии и социальной работы СОГУ им. К.Л.Хетагурова Рита КЕСАЕВА.

- Рита Эльбрусовна, насколько популярен ваш факультет у абитуриентов?

- Профессиональный социолог сегодня востребован в самых разных областях - от научно-исследовательской и педагогической работы до государственной службы, маркетинга и рекламы. Факультет социологии и социальной работы сегодня один из наиболее востребованных абитуриентами факультетов. Соответственно высок и конкурс. Конечно, это объясняется не только популярностью самой социологии в современном российском обществе. Немалую роль в высоком имидже социологии и социальной работы играет и фактор высокого уровня подготовки кадров по социологии и социальной работе на нашем факультете. Как правило, абитуриенты хорошо осведомлены о качестве предлагаемых образовательных услуг не только республиканскими, но и столичными вузами. Современные информационные технологии позволяют вполне адекватно оценивать качественные параметры образования в том или ином вузе. Поэтому радует наличие конкурса на наш фа-

культет не только в бакалавриат, но и в магистратуру.

Качество предоставляемых образовательных услуг является важнейшим аргументом в пользу СОГУ и, соответственно, факультета социологии и социальной работы. В Осетии достаточно вузов и не только государственных. Но лишь СОГУ является классическим университетом, обеспечивающим в полной мере требуемый федеральными стандартами уровень подготовки по всем гуманитарным и социальным наукам.

Благодаря усилиям нашего нового, но достаточно креативного ректора, доктора экономических наук, профессора Алана Огоева с этого учебного года успешно внедрено новое направление - "Организация работы с молодежью" по магистерской программе "Организация работы с молодежью в сфере управления и социальных коммуникаций". Осуществлен первый набор.

- Где могут трудоустроиться выпускники факультета социологии и социальной работы?

- Спектр сферы трудоустройства



наших выпускников чрезвычайно широк. Он охватывает практически все социальные учреждения, структурные подразделения Министерства труда и социального развития Северной Осетии, в том числе комплексные центры социального обслуживания населения (т.е. собесы), службы и центры занятости населения, реабилитационные центры, подразделения Пенсионного фонда РФ, социальные, благотвори-

тельные учреждения, учреждения пенитенциарной системы, сферу образования, здравоохранения, МВД, МЧС и т.д.

А также структурные подразделения Комитета по делам молодежи, Министерства физической культуры и спорта, в сфере управления и социальных коммуникаций и др.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 7

ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ ВЫЯВИЛА БОЛЕЕ 2 ТЫС.ГА НЕУЧТЕННЫХ ЗЕМЕЛЬ

Инвентаризация земель в Северной Осетии завершена на 90%, в ходе нее выявили более двух тысяч гектаров неучтенных земель, сообщил министр госимущества и земельных отношений Руслан Тедеев Главе республики Вячеславу Битарову.

"Выявлены случаи, когда земельные участки не используются либо используются не по назначению или людьми, не имеющими на это права. За 10 месяцев работы выявлено более двух тысяч га неучтенных земель, которые поставлены на государственный кадастровый учет и предоставлены в аренду. По приблизительным подсчетам, республиканский бюджет недополучал порядка восьми млн рублей", - сказал Тедеев.

По его словам, неучтенность земли приводит к сложной ситуации - муниципалитет думает, что земля находится в республиканской собственности, а республика уверена - в муниципальной. Недобросовестные владельцы участков успешно пользуются этим, не заключая договор, не внося арендную плату, не показывая свою предпринимательскую деятельность.

В свою очередь Глава республики поставил вопрос о необходимости возврата республике земельных участков, которые используются не по назначению, и передаче их инвесторам и фермерам.

РАЗОБРАТЬСЯ С НАРУШЕНИЯМИ

Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров посетил бизнес-инкубатор "IT-парк Алания", после чего поручил директору бизнес-инкубатора Вячеславу Гусалову устранить нарушения, допущенные при его строительстве и выявленные в результате эксплуатации здания.

Напомним, что центр был сдан весной 2014 года. На его строительство с 2005-го года потратили более 140 миллионов рублей. В августе 2015 года Гусалов в интервью ГТРК "Алания" рассказывал, что здание построено с нарушениями. Тогда система гидроизоляции практически отсутствовала. Любой, даже самый небольшой дождь, грозил потопом - сверху протекала крыша, а снизу затопили грунтовые воды.

Центр состоит из двух-, четырех- и пятиэтажных зданий. Сегодня здание оборудовано необходимыми коммуникационными системами и видами связи, системами пожарной и ох-



ранной сигнализации. Однако, как поделились с газетой "Слово" в пресс-службе, здание по-прежнему находится в прежнем состоянии.

Добавлением к этому является отсутствие четырех лифтов. Из-за неправильной планировки установить их не смогли - технически это невозможно было сделать, поэтому в целях безопасности лифтовые шахты закрыли. Тогда, два года назад, виртуальными подъемниками заинтересовались в прокуратуре республики. Во время проверки было установлено, что на их покупку и установку потратили пять миллионов рублей.

Под одной крышей пятиэтажное здание в настоящее время объединяет порядка 30 резидентов малого и среднего предпринимательства. Они арендуют здесь площади по цене значительно ниже рыночной. Помимо этого, у них есть возможность получения бесплатных консалтинговых услуг. Многие из резидентов бизнес-инкубатора являются получателями государственной поддержки в виде субсидий и микрокредитов на развитие дела. Некоторые из них, занимающиеся инновационными разработками, активно пользуются грантами таких известных фондов, как, например, Сколково.

Через телескоп к далеким звездам

Текст на стр. 5



Через телескоп к далеким звездам

Каждая девушка мечтает, чтобы в ее жизни появился тот, кто подарит звезду с неба. Валерий Сабанов вот уже пять лет снимает звезды и дарит их - не только девушкам, но и всем желающим.

Студент-медик стал заниматься астрофотографией - съемкой небесных тел при помощи телескопа. Обывателю сложно поверить, что снимки Валерия - не нарисованная красками или при помощи фотошопа картинка, а самые настоящие фотографии. Туманность Ориона, Млечный путь, созвездия - все это Валерий старается показать при помощи телескопа, выступающего в роли большого объектива, и фотоаппарата, который купил специально для этих целей.

Помимо фотосъемки, молодой человек занимается «тротуарной» астрономией - предоставляет жителям республики возможность самим посмотреть на далекие миры, а при возможности и сделать пару снимков.

Газета «Слово» пообщалась с астрономом-любителем и узнала, почему «самое главное глазами не увидишь».

- Какой была реакция, когда в первый раз посмотрели в телескоп? Что почувствовали, сделав свою первую фотографию?

- Изначально я взял телескоп для наблюдений и, если честно, был разочарован. То, что ожидал и хотел увидеть, не увидел, так как глаз человека не настолько чувствительный, как матрица камеры. Что касается первой фотографии - мне и вспоминать не надо, этот восторг и эти эмоции я переживаю до сих пор (смеется). Это можно сравнить с человеком, у которого никогда в жизни не было телевизора или телефона, а тут он впервые увидел что-то новое и впал в эйфорию от увиденной красоты.

Разумеется, в черте города создавать сказочно красивые снимки не получается. Городское освещение засвечивает и без того тусклые для человеческого глаза небесные объекты. Чаще всего фотографии «рождаются» в Майрамадаге в ясные ночи. Но лучшее место, по словам Валерия, - это когда выезжаешь от Владикавказа в сторону гор минимум на 15 километров.

Для того чтобы сравнить качество снимков, астрофотограф пробовал снимать за пределами республики, в частности, в Северном Приэльбрусье. По этим снимкам стало понятно, что небо везде разное, и фотосъемки очень зависят от климата. В Северной Осетии часто спускается туман и практически не бывает ясных ночей, что добавляет сложности в работе.

- Астросъемкой занимается не так много людей. В чем сложность и как рождаются снимки?

- Если вкратце рассказать о процессе съемки,



Этот восторг и эти эмоции я переживаю до сих пор. Это можно сравнить с человеком, у которого никогда в жизни не было телевизора или телефона, а тут он впервые увидел что-то новое и впал в эйфорию от этой красоты.

то суть в следующем: через специальные кольца и переходники телескоп становится объективом. То, что я снимаю, - это тусклые и слабые объекты, для них есть специальный алгоритм съемки. Необходимо учитывать масштабы и вращение Земли. Чтобы снимаемые объекты проявились на фотографии, необходимо снимать 5-10 ночей с выдержкой одного кадра около 20-30 минут. Затем через специальные программы кадры склеиваются в один. После этого слабые и тусклые космические объекты «вытягиваются», и получается то, что получается. Затем идет дальнейшая обработка - яркость, насыщенность, контраст. На фотографии я ничего не рисую и не раскрашиваю, то, что есть, - это оригинальные кадры, те, что падают на матрицу камеры. Это близкая картинка

того, что приблизительно мог бы видеть человеческий глаз вживую.

Чтобы компенсировать вращение Земли и снять объект, используется специальная система, которая называется «монтажная». Экран телескопа - это уже вторично, главное, чтобы монтаж была хорошая. Она является самой главной частью телескопа и по совместительству самой дорогой. С ее помощью все подключается к компьютеру. Внутри монтажной тоже есть встроенный компьютер, в него вбиваются нужные координаты, и телескоп направляется на тот или иной участок неба. Благодаря монтажной точное слежение за снимаемым объектом гарантировано.

- Есть желание попасть в космос и воочию увидеть то, на что смотрите через объектив?

- То, что я снимаю и вижу через объектив, к сожалению, человеческим глазом не увидеть. А так - да, конечно, типичный человеческий интерес увидеть что-то новое есть. Но космонавтом бы я не стал.

Снимки Валерия Сабанова демонстрировались на конкурсах астрофотографии по всей России. Их также использовали в нескольких российских журналах по астрономии, и это несмотря на то, что научной ценности они не несут. Два года назад Валерий принимал участие в молодежном форуме «Машук» с проектом по развитию астрономии, но unsuccessfully. Тем не менее Валерий не оставляет попыток развивать астрономию в Северной Осетии, даже при условии того, что финансовой помощи извне нет, и покупает все оборудование он на личные деньги.

После 27 ноября, когда луна будет на вечернем небе, Валерий планирует провести акцию «Тротуарная астрономия». Будет разложен телескоп, и все желающие смогут посмотреть в него. Валерий будет показывать луну, но возможно, получится четко увидеть планеты - Юпитер, Сатурн, Марс и Венеру.

- На что направлена акция?

- Я просто даю возможность людям увидеть далекие миры. Быть может, в жизни больше у них не будет такой возможности. Да и для детей это большой интерес, это поддерживает их любознательность. Кто знает, может, в будущем это как-то повлияет на их жизнь.

ВАЛЕРИЯ ГРЕСЕВА

На набережной появилась фреска с изображением конной дивизии Исса Плиева

На набережной рядом с памятником великому полководцу времен Второй мировой войны Иссе Плиеву появилась фреска "На сопках Маньчжурии", изображающая его конную дивизию, сообщает ГТРК "Алания".

Фреску рядом с мостом написали молодые художники Давид и Георгий Цагараевы и Виктория Цорионова, которых поддержал Российский союз молодежи. Несмотря на то, что пространство на набережной Терека заметно преобразилось, - раньше здесь можно было увидеть неприглядные рисунки и надписи - уже нашлись горожане, которые попытались испортить сделанную работу. Однако художников действия вандалов не останавливают.

"На этой стене изображена легендарная дивизия Исса Плиева в ходе Маньчжурской операции. Данная фреска очень гармонично вписалась в местный архитектурный ансамбль. Мы не случайно решили выбрать данную тематику, так как очень уважительно относимся к своей истории, к своему прошлому и хотим, чтобы наша молодежь тоже ориентировалась на такие достойные фигуры, как Исса Плиев", - отметил соавтор фрески Давид Цагараев.

Эскиз выбрали сами жители республики в ходе интернет-голосования. Среди эскизов были представлены портреты Исса Плиева с Фиделем Кастро и цветные абстракции на кубинские и осетинские мотивы. В планах творческой группы создание новых арт-объектов не только в исторической части Владикавказа, но и в спальных районах столицы Северной Осетии.

СОБ. ИНФ.

...ЦÆУÆМ СТАВД-ДУРТЫ УЫНГТЫ

Æмбæлæг - гæзæмæ. Дугы заман у æмæ цæрджытæй чидæртæ сæ райгуырæн бынæттæ ныуагътой. Куыст нæй, бинонты истæмæйты дарын хъæуы æмæ сæм цардагурæй дарддæр хуыздæр мадзал нæ разынд. Дыуадæс хæдзарæй ма змæлæг æрмæстдæр æхсæзы кæм аздад, ам ахæм сыхтæ бирæ разындзæн.

Куыд алы кæройнаг хъæуы, афтæ Ставд-Дурты дæр цард хуымæтæг нæу. Уымæн æмæ ацырдыгон фыдæбонгæнæг лæджы куыстытæн кæрон нæй. Уæлдайдæр хиæххуысадон хæдзарæд куы дара, уæд. Адæмы фылдæр хай фылдæр фос хæссынц. Искæйы фæллæйттæ нымайын аив нæу, фæлæ иу-мæйаг бæрæггæнæнтæ æрхæссын æмбæлы.

Хъæуы администрацийы специалист Таболты Бертæ куыд радзырдта, афтæмæй ацы аз 9 мæйы бæрæггæнæнтæм гæсгæ адæммæ стуртæ ис - 454, уыдонæй дуггæтæ - 172. Фароны ацы æмгъуыдимæ абаргæйæ, хъомвосы нымæц 158 сæры фæкыддæр. Холлæгты фарстайыл аххæссын зын у, уæдæ дæ фыдæбонæн дæр æмбæлгæ аргъ нæ райсдзынæ æмæ сæйраг аххосæгтæ уыдон рауадысты.

Черчесты Джанаспийы бинонтæ фосдарæг сты. Фылдæр хæдзары хицау змæлы. Уæхскуæзæй архайы æмæ йæ рæбыны бæркад - æвидигæ. Суанг ма йæ машинæйыл æнтыд дæр йæхæдæг æрбаласы. Ацы лæгæн сахары æрцæрыны фадат бæгуыдæр ма уыдис. Фæлæ йæ райгуырæн кæртæй алидзын йæ сæрмæ не 'рхаста. Хъæууон лæджы фыдæбонæ фæндаг равзæрста.

Хъæуы цæргæйæ, йæ къух æппындæр кæмæн ницæмæ тасы, уыцы адæймагæн æцæг уæвынæй тæссаг нæу. Фæлæ æппæтæн сæ уавæртæ æмхуы-



Ставд-Дурты сæйраг уынг

зон не сты. Бавнæлдтай, зæггæ, стурвос скæнын дæ къухты хуымæтæджы нæ бафтдзæн. Ацы хуыддагæн æхца гыццыл нæ хъæуы. Банкæй кредит райсынæн фадат кæмæн нæ фæцис, уыдон та сæ цæхæрадæттæ хуыздæр кусынц, фыстæ æмæ сæгътæ хæссын райдыдтой. Ныридæгæн уал сæм хъæуы дзуджы 88 сæры ис. Маргъ та алы хæдзар дæр дары. Узæгæн карк аргæвдын ставддуртæгтæн се 'гъдауы баззад.

Ставд-Дуртæ районы мидæг - сыгъдæг хъæуыл нымæд. Бынæттон администрацийæн (Лазарты Бæллæ) фæлгонцады фарстатæ бонæ фæткы фыццæг

сты. Фарон республикон курсы цæрæнбынат райста æртыккаг бынат. Зиумæ алы сабаты дæр рацæуынц. Йæ бæрæггæнæнтæ хи цæстытæй фенын хуыздæр. Хъæуыл рæзылдыстæм. Таболы-фырты уынджы сыхтæ æмбулынц. Сæ рауайæнтæм базылдысты, къануы былтæ - биноныг, кæрæй-кæронмæ дзы дидинджытæ ныссагътой.

Лазарты Бæллæ Ставд-Дуртæн сæ сæрхуызоы нæу, фæлæ сæ лæггадгæнæг. Хъæубæстæ - йæ фыццæг æххуысгæнджытæ. Афоныл хъалонтæ фидæнт, æхсæны хуыддæгтæм здæхæнт, зиуты æнæзивæгæй архайæнт. Гæ уыдæтты фæ-

стæ сæ цардыуаджы ивдзинæдтæ куы нæ иртасой, уæд сæ разамонæг бæззы. Бæллæ адæмы стыр æууæнкæн дзуапп дæттын фæразы.

Лазарты Бæллæ хъæуы администрацийы сæргълаууæгæй иу æмæ дыууæ бонæ кусы. Дæ хъарутæй архай, махыл дæ зæрдæ ма дар, зæггæ, йæм хъæубæстæ ахæм цæстæй нæ кæсынц. Цæрджытæн сæхи хъæппæрис дæр гыццыл нæу. Дæлæсы хæгтæ сæхи зондæй æхца æрæвæрдтой æмæ сæ уæлмæрдды сара сарæзтой. Хуыддажы лæг Быгъуылты Тимур хорздзинад дæр - радзурынны аккаг. Таболты Бертæ нын би-

рæ ахæм дæнцæгтæ æрхаста.

Хъæууон цардыуаджы уæднæ цойдзинæдтæй иу-æрдзон артаг. Стæмтæй фæстæмæ газуагъд алы хæдзармæ дæр ис. Бинонтæ суг ласынæй бæргæ сæнæмæст сты, фæлæ ныр та сæ фиддонты бæрцыл бафтыдис. Бынæттон администрацийы 'рдыгæй уыцы фарстамæ каст цæуы. Хъæуы æхсæнадон кусæндæттæ иууылдæр зымæгон уавæртæм цæттæ сты. Бынæттон администрацийы бæрнæн бавнæлды бæрæггæнæн у уый.

Хъæуы мидæг æгъдау æвæрæг у Къубалты Марлен. Черчесты Джанаспий алы хуыддаджы дæр йæ фарсмæ лæууы. Иу михыл кау нæ быдæуыд. Ставд-Дурты бирæ ис разæгъды хистæртæ. Сæ кæстæртæн уаг сæвæрын базылдтой, æмæ адæмы æхсæн сæ ныхас уый тыххæй цæуы. Сир кæнын чи зоны, уый дзыккамæ дæр дæсны вæййы. Æмбисæндтæй цардæй ист æвæрæцæг дæнцæгтæ хуыздæр.

Хъæубæсты иудзинад хæлдзæг хабæртты мидæг уæлдай бæрæгдæр фæдары. Æрæджы Догъуызтæм чындзæхсæв уыд. Аслан хуыддаг бакодта, горæтаг чызджы æрхаста. Фæсивæд бирæ æрбамбырд ис. Хæрджынты Батрадз Фыдыбæсты раз хъæбулы хæс бафыста. Арфæгæнджытæ сæм сых æмæ хъæуæй фæцыдысты. Дæ цины сахат дæ фарсмæ чи æрбалæууа, уыдон дæ уарзон адæм сты.

ХЪОМЫЛАД - АХСДЖИАГ МАДЗАЛ

Хъуылаты Рубены чызг Светланæ ирон æвзаг æмæ литературæйы ахуыргæнæг у Комсомольскы скъолайы. Стыр бастдзинад дары йæ хъомылгæнинæгты ныйарджытимæ. Æрыгон адæймагæн ахуырад гыццыл нæу, фæлæ царды раст фæндаг равзарынæн æгъдау æмæ бинонты уавæр ахсджиаг æууæлтыл нымайы.

Рубены чызг Светланæ рæсугъд зонд кæмæн бацамыдта, уыцы кæстæртæ бирæ сты. Иутæ дзы сæ райгуырæн хъæуы цæрынц, иннæтæ апырх сты канд Ирыстоныл нæ, фæлæ ма Уæрæсейы Федерацийы иуæй-иу регионтæм дæр афтыдысты. Æгъдау алы ран дæр хъæуы. Цы адæмы æхсæн цæрынц, уым бæззынц.

Амæндтæ уарæг сызгæрин фæуæд. Светланæйы цардæмбал Хъуылаты Юри диссаджы кусæг лæг рауад. Раздæры колхозы сæйраг специалист ныртæккæ йæхи æххуысадон хæдзарæд змæлы. Йæ рæстæдджы цæхæрадонны бирæ талатæ ныссагъта æмæ йæм ныр диссаджы дыргъдон ис. Мыдычыргæдтæ дары, фос хæссы.

Хæдзары змæлд бирæ. Рубены чызг сылгоймаджы куыстытæ æййафы. Йæ уæгъд рæстæгæй педагогикæйæн дæр ратоны. Æрмæг алы урокæн дæр хицæн. Ифтонг у зондзинæдтæй, фæлæ къласмæ чыныгмæ не



Светланæ Рубены чызг 7-æм къласы урочы рæстæг

'ркъæсгæйæ, куыд ис уæлдай хатт бацæуæн. Сьоладзаутæ æнæнхæлæджы афæрсын уарзынц æмæ хъуамæ цыфæнды дзуапп раттынмæ дæр сарæхсай.

- Абон дуджы домæнтæ бирæ вазыгджындæр рауадысты, - дзуры Светланæ, - кусæджы бынатмæ дæр хуымæтæджы бацæуæн нал ис. Хъуамæ цыфæнды хуыддаджы дæр дæхи уайтæккæ равдисай. Ме скъоладзау чызджытимæ архайын æмæ ныридæгæн сæ къухтæ хуыйнынмæ, цыдæр рæсугъд фæлгонцтæ кæнынмæ арæхсын райдыдтой. Фæнда дæнæ фæнда, скъолайы райсгæ зондзинæдтæ, æппæтæн дæр бындур сты.

Адæймаджы удисконды хорздзинæдтæ равдисынæн дæрдтыл дзурын нæ хъæуы, цыбырæй - хуыздæр. Светланæ Рубены чызг, уæ кæстæртæ уæхи фæндиаг, афтæмæй фæрнæй фæкус.

ПРОФЕССИЯ - СОЦИОЛОГ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 3

- Как Вы выбрали свою профессию?

- Мне в жизни очень повезло с наставниками. Обучаясь в аспирантуре МПГУ им. В.И.Ленина, под руководством известного в России автора учебников по педагогике, доктора педагогических наук, профессора Александра Дмитриева, начала писать кандидатскую диссертацию о традиционном воспитании детей в современной семье. Приехав из Москвы, продолжила работать над ней дальше...

Но в работе нужны были конкретика, исследования, факты. И пришлось обратиться к интереснейшей науке - социологии, разработать анкету, проводить опрос по теме исследования, в чем мне тогда очень помогли ректор СОГУ, доктор исторических наук, профессор, ныне президент нашего университета Ахурбек Магометов, и известный в республике ученый-социолог Хасан Дзудев, который работал на нашей кафедре в должности профессора. Настолько меня это увлекло, что решила полностью переделать всю диссертацию по социологическим наукам.

Блестяще защитила кандидатскую диссертацию в 1998 году при Институте социально-политических исследований Российской Академии Наук под руководством доктора социологических наук Хасана Дзудева.

Работая далее и активно занимаясь социологическими исследованиями различных сфер общества, через восемь лет успешно защитила и докторскую диссертацию о взаимодействии социальных институтов семьи и медицины в современном обществе.

Таким образом, социология для меня - ни с чем не сравнимая наука, давшая мне такой старт в жизни!

В данный момент я сама руковожу докторантами, аспирантами, соискателями, готовлю их кандидатские и докторские диссертации к защите.

- Получение информации от респондента в ее "чистом виде" требует обработки. Как это происходит?

- Это отнюдь непростая процедура, требующая конкретных профессиональных навыков и умений, предполагающая владение соответствующими

технологиями и социологическими методиками. Ведь не секрет, что от того, насколько профессионально составлены вопросы, например, в анкете или в интервью, зависит ответ респондента. Понятно, что можно также и запрограммировать умело составленными вопросами именно такие ответы, которые вам нужны. Соответственно, проблема "чистоты" результатов социологических исследований - это очень серьезная проблема, выходящая далеко за пределы нашего с вами интервью.

- В случае неправильного поведения интервьюера и ошибок исследователя достоинства интервью превращаются в его недостатки, приводя в результате исследования высокую степень субъективизма, фальсифицируя таким образом данные. Как быть в этом случае?

- Конечно, никто не застрахован от ошибок и просчетов. Для их корректировки существуют различные подходы и методы, которыми владеет профессиональный социолог. Например, один из наиболее эффективных методов - лонгитюдное исследование, широко применяемое в современной социологии, и не только. Это метод, позволяющий через определенные временные отрезки вновь возвращаться к тем же объектам исследования, что позволяет проводить исследование с меньшей долей искажений.

- В чем причина быстрого развития и огромной популярности социологии в современной России?

- Причин много. Но среди ведущих факторов - вхождение современного глобализирующегося мира в новую стадию развития. Согласно известному американскому социологу Тоффлеру, сегодня происходит переход к новой технологической революции, когда на смену индустриальной цивилизации приходит новая цивилизация будущего - информационное общество, сверхиндустриальная цивилизация. Этот сложный процесс сопровождается радикальным изменением социального типа современного человека и самого общества, где невозможно обойтись без



Понятно, что можно также и запрограммировать умело составленными вопросами именно такие ответы, которые вам нужны. Соответственно, проблема "чистоты" результатов социологических исследований - это очень серьезная проблема

социологии. В этом и заключается одна из причин быстрого развития и огромной популярности социологии в современной России и вообще во всех развитых странах.

- Наверное, особенно востребованы социологи в период избирательных кампаний. Накануне выборов рейтинги кандидатов интересуют многих. В первую очередь работников предвыборных штабов и политических экспертов...

- Безусловно, именно во время выборов особенно заметна значимость социологов и социологических выборов, опросов, результатов. Но все же повторяюсь. Предвыборная и выборная кампании - это лишь часть айсберга. Деятельность профессионального социолога гораздо шире, и она охватывает огромный спектр деятельности не только и не столько в политике, но и в остальных сферах социальных институтов общества.

- В западной социологии метод интервью широко распространен и пользуется большой популярностью. В нашей стране применение в социологических исследованиях

интервью не было часто использовано в силу...

- Этому факту можно дать различные объяснения. Но в целом, это - особенность, связанная с менталитетом народа, нежелание выносить на публичное обозрение и обсуждение свои проблемы, глубинные переживания, ценности, оценки.

- Если говорить конкретно, то, например, победа на выборах нынешнего Президента США поставила под сомнение математические методы и формы опросов, которые используют американские социологи и лидирующие издания для определения симпатий избирателей перед выборами. Практически в течение всей предвыборной кампании они прогнозировали победу другому кандидату, а результат оказался совершенно противоположным. Может ли такое случиться в России?

- Конечно, такое возможно, ведь погрешности допускаются в пределах любых научных гипотез, теорий, социологических исследований и т.д. Но заблуждения и ошибки - вечный спутник науки, и их наличие в современной социологической практике - это аргумент, "говорящий" не против социологии. Наличие казусов подобных американской избирательной кампании является одним свидетельством того, что современный мир не может обойтись без социологии. Просто следует принять, что социология не сводится к какой-то сумме практических действий, методов и соответствующих им идеальных результатов исследования. Это сложная и очень интересная наука, которая постоянно изменяется и развивается, вслед за постоянно изменяющимся человеком и обществом, адекватным отражением которых социология, в конечном счете, и является.

АРСЕН ДРЯЕВ

ПЕРЕХОД ПРАВ КРЕДИТОРА К ДРУГОМУ ЛИЦУ

Согласно пункту 1 статьи 382 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) право (требование), принадлежащее на основании обязательства кредитору, может быть передано им другому лицу по сделке (уступка требования) или может перейти к другому лицу на основании закона.

На основании пункта 2 статьи 387 ГК РФ к отношениям, связанным с переходом прав на основании закона, применяются правила ГК РФ об уступке требования (статьи 388 - 390), если иное не установлено ГК РФ, другими законами или не вытекает из существа отношений.

Уступка прав может быть осуществлена как по договору об ипотеке, так и по обеспеченному ипотекой обязательству.

Уступка прав по договору об ипотеке или обеспеченному ипотекой обязательству регулируется положениями статьи 47 Федерального закона от 16 июля 1997 г. N 102-ФЗ "Об ипотеке (залоге недвижимости)".

Порядок внесения записей в Единый государственный реестр недвижимости вследствие уступки прав по договору об ипотеке установлен пунктом 113 Порядка ведения Единого государственного реестра недвижимости, утвержденного приказом Минэкономразвития России от 16 декабря 2015 г.

N 943 (далее - Порядок), вследствие уступки прав по обеспеченному ипотекой обязательству - пунктом 114 Порядка.

В соответствии с пунктом 4 статьи 20 Федерального закона от 16 июля 1998 г. N 102-ФЗ "Об ипотеке (залоге недвижимости)" (далее - Закона N 102-ФЗ) государственная регистрация уступки прав по договору об ипотеке осуществляется по совместному заявлению бывшего и нового залогодержателей. При государственной регистрации смены залогодержателя вследствие перехода права (требования) по обеспеченному ипотекой обязательству полагается возможное применение по аналогии пункта 4 статьи 20 Закона N 102-ФЗ, соответственно уступка по обеспеченному ипотекой обязательству осуществляется на основании заявления прежнего кредитора и лица, которому передано (перешло) право (требование) по соответствующей сделке (нового залогодержателя).

Согласно пункту 4 статьи 18 Феде-

рального закона от 13 июля 2015 г. N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" (далее - Закон N 218-ФЗ), к заявлению о государственной регистрации должны быть приложены документы, необходимые для ее проведения.

Отмечается также, что согласно части 5 статьи 18 Закона N 218-ФЗ не допускается истребование у заявителя дополнительных документов, если представленные им документы отвечают требованиям статьи 21 Закона N 218-ФЗ и требованиям принятых в соответствии с Законом N 218-ФЗ нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, если иное не установлено Законом N 218-ФЗ или иными федеральными законами.

Соответственно, для государственной регистрации прав могут быть истребованы и иные (дополнительные) документы, предусмотренные и, соответственно, необходимые в силу законодательства Российской Федерации

для государственной регистрации. При этом перечень видов иных документов, указанных в пункте 8 части 2 статьи 14 Закона N 218-ФЗ, определяется в каждом конкретном случае на основании положений соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации.

Также в соответствии со статьей 365 ГК РФ к поручителю, исполнившему обязательство, переходят права кредитора по этому обязательству и права, принадлежавшие кредитору как залогодержателю, в том объеме, в котором поручитель удовлетворил требование кредитора. Поручитель также вправе требовать от должника уплаты процентов на сумму, выплаченную кредитору, и возмещения иных убытков, понесенных в связи с ответственностью за должника. По исполнению поручителем обязательства кредитор обязан вручить поручителю документы, удостоверяющие требование к должнику, и передать права, обеспечивающие это требование.

— R —

АНИСИЯ ЧЕЛОХСАЕВА СТАЛА ЧЕМПИОНКОЙ РОССИИ ПО ТХЭКВОНДО

Спортсменка из Северной Осетии Анисия Челохсаева завоевала золотую медаль на чемпионате России по тхэквондо, сообщает пресс-служба Министерства спорта республики.

Осетинская тхэквондистка стала сильнейшей в России в весовой категории 57 кг, тренером спортсменки является Авет Оганесянц.

Чемпионат страны проходил в Ростове-на-Дону, за медали боролись около 600 спортсменов из 50 российских регионов.

По итогам соревнований будет сформирована сборная, которая представит Россию на международных турнирах, первым из которых станет чемпионат Европы.



ОТМЕНА ДОВЕРЕННОСТИ ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

Лично-доверительный характер отношений обуславливает право лица, выдавшего доверенность, в любое время без указания мотивов прекратить полномочие путем отмены доверенности, за исключением случаев, предусмотренных ст. 188.1 Гражданского кодекса. Реализация права на отмену доверенности происходит на основе свободного одностороннего волеизъявления лица, выдавшего доверенность.

Требования гражданского законодательства, предъявляемые к форме сделок, применяются и к отмене доверенности. В простой письменной форме должны совершаться сделки, предусмотренные ст. 161 ГК РФ, а в нотариальной - указанные в п. 2 ст. 163 ГК РФ.

С 1 января 2017 года отмена доверенности выдавшим ее лицом совершается в той же форме, в которой была выдана доверенность, либо в нотариальной форме. Таким образом, с нового года отмена доверенности, которая была удостоверена нотариально, также требует нотариального удостоверения. По своему желанию представляемый может совершить в нотариальной форме отказ и от доверенности, составленной в простой письменной форме.

Закон связывает наступление правового эффекта отмены доверенности с извещением об этом третьего лица. Поэтому представляемому целесообразно обеспечить наличие доказательств получения такого извещения. Извещение считается состоявшимся с момента доставки его получателю. Представлять указанному лицу иные документы, свидетельствующие о намерении представляемого отменить доверенность (решение об отмене доверенности и т.п.), не требуется.

Направление извещения об отмене доверенности через нотариуса является правом, а не обязанностью лица, отменяющего доверенность, и может быть произведено иным способом (посредством почтовой связи, нарочным и пр.).

Закон устанавливает правовой механизм, с помощью которого представляемый может быть уверен в том, что его права и обязанности в отношении

третьих лиц не будут установлены или изменены лицом, полномочия которого прекращены в результате отмены доверенности. В случае если отмена доверенности была совершена в простой письменной форме, сведения о ее отмене могут быть опубликованы в официальном издании, в котором опубликовываются сведения о банкротстве. В этом случае подпись на заявлении об отмене доверенности должна быть нотариально засвидетельствована. Третьи лица считаются извещенными об отмене доверенности по истечении месяца со дня опубликования таких сведений в официальном издании, если они не были извещены об отмене доверенности ранее.

Тем самым у представляемого появляется возможность извещения третьих лиц о прекращении доверенности даже в тех случаях, когда круг этих третьих лиц ему неизвестен (например, при выдаче генеральной доверенности или иной доверенности, не содержащей сведений о третьих лицах, которым она может быть предъявлена). Применение данного порядка без одновременного извещения представителя и известных представляемому третьих лиц об отмене доверенности не допускается в случаях, когда доверенность была выдана на совершение сделки (сделок) с конкретным контрагентом (контрагентами).

Если отмена доверенности совершена в нотариальной форме, нотариус обязан внести сведения о такой отмене в реестр нотариальных действий единой информационной системы нотариата (ЕИС). К этим сведениям обеспечивается бесплатный и круглосуточный доступ в сети "Интернет" для любого заинтересованного лица.

СОГЛАСИЕ СУПРУГА НА ОТЧУЖДЕНИЕ НЕДВИЖИМОСТИ

Согласно Семейного кодекса Российской Федерации, независимо от того, на чье имя из супругов приобретено недвижимое имущество, оно будет являться совместной собственностью супругов, если приобретено во время брака по возмездной сделке за счет общих доходов супругов (если брачным договором не установлено иное).

До внесения изменений в законодательство, при отсутствии согласия супруга на отчуждение недвижимости, государственная регистрация перехода права приостанавливалась, а впоследствии выносился отказ в ее проведении.

Требование о необходимости получения одним супругом нотариально удостоверенного согласия другого супруга на распоряжение недвижимостью по-прежнему действует и не отменено. Однако теперь Росреестр не вправе требовать предоставления согласия супруга для проведения государственной регистрации перехода права собственности к новому собственнику и не уполномочен выяснять вопрос о наличии или отсутствии такого согласия. То есть даже при отсутствии согласия супруга регистрация будет проведена без приостановления и предварительного уведомления сторон сделки.

Вместе с тем при регистрации перехода права на нового собственника в Единый государственный реестр недвижимости (далее - ЕГРН) вносится запись об отсутствии необходимого согласия супруга на совершение сделки. Данный порядок установлен пунктом 4 части 3 статьи 9 и частью 5 статьи 38 Федерального закона 13.07.2015 № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости". Информация об отсутствии согласия супруга \ отражается в выписке из ЕГРН, удостоверяющей право нового собственника на приобретенный объект недвижимости, что может в дальнейшем затруднить отчуждение или совершение иных сделок с объектом недвижимости, так как такая сделка является оспори-

мой. Впоследствии супруг, чье согласие не было получено, может оспорить такую сделку в суде и признать ее недействительной.

В отношении бывших супругов необходимо отметить, что с момента расторжения брака бывшие супруги приобретают статус участников совместной собственности, регламентация которой осуществляется, в частности, статьей 253 Гражданского кодекса Российской Федерации, которая устанавливает презумпцию согласия участников общей совместной собственности на распоряжение общим имуществом и не предусматривает необходимости получения нотариально удостоверенного согласия иных участников общей совместной собственности при совершении соответствующей сделки кем-либо из участников. Вместе с тем такая сделка также может быть признана недействительной.

С целью минимизации рисков приобретения объекта по сделке, которая впоследствии может быть оспорена в судебном порядке, Росреестр рекомендует приобретателю недвижимости настоять на получении и предоставлении на государственную регистрацию нотариально удостоверенного согласия супруга.

Супругам, а также бывшим супругам, во избежание совершения недобросовестных действий одним из них с совместным имуществом можно разделить имущество путем заключения брачного контракта или соглашения о разделе имущества, которые подлежат нотариальному удостоверению.

УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО РСО-АЛАНИЯ

**УВАЖАЕМЫЕ
ПОДПИСЧИКИ!**

**НАЧИНАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ
КАМПАНИЯ НА
I ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА.**

**Выписывайте газету "Слово" и
вместе с ней в течение недели
получайте приложения:
"Спорт Иристана",
"В час досуга", БУМ.**

**Подписка на газету "Слово"
принимается во всех
почтовых отделениях РСО-А,
киосках "Пресса сегодня".**

**МЫ ПОДПИСЫВАЕМСЯ
ПОД КАЖДЫМ СЛОВОМ**

*Подписная цена на газету -
621 руб. 30 коп. Для льготных
категорий граждан - 518 руб. 64 коп.
Наш индекс 53900.*

УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО РСО-АЛАНИЯ

Учредитель:
Комитет по делам печати и
массовых коммуникаций РСО-А.

Главный редактор
А. К. ОЛИСАЕВА

**Адрес редакции, издателя,
типографии:**
362015, РСО-А, г. Владикавказ,
пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты -
www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1678 экз.
Заказ №1401. Печать офсетная.

Отпечатано в АО
"Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику -
18.00, фактически - 18.30,
16.11.2017 г.
Дежурный С. Уртаева
Корректоры
Черджиева Л., Качмазова З.

При перепечатке материалов ссылка
на газету "Слово" обязательна.
Газета зарегистрирована в
Управлении Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информацион-
ных технологий и массовых коммуни-
каций по РСО-А.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.